

仇毕社区请老人免费看戏20年

请哪个剧团,演什么戏,都让老人们说了算

本报讯(记者王博 通讯员鲍婷婷 汤霁)咚咚锵、咚咚锵……鄞州区东郊街道仇毕社区老年公寓格外热闹,院子里搭起戏台,伴随浑厚的唱戏声传出阵阵锣鼓和欢笑声。每年此时,仇毕社区都要请老人看戏,该传统已坚持20年。

上,看得津津有味,脸上的表情也随着戏曲的情节生动变化着,后排的干脆站到三轮车上,不停拍手叫好。

“百姓生活富裕了,精神生活更要富裕。”仇毕股份经济合作社董事长毕王成说,他们每年都要安排几天几夜的大戏,让老人们过过瘾。这个传统,从1997年开始延续至今。

不光请村民看戏,就连请哪个剧团,演什么戏,也让老人们说了算。85岁陈信裕老人是一位资深戏迷。前不久,他在奉化看戏时发现了一个唱功不错的剧团,就向村里提议把剧团请来。

陈信裕说,演员演得投不投入,唱腔有没有韵味,故事情节是否引人入胜,灯光音响效果好不好,现场氛围热不热烈……都是老

戏迷们考察的重点。

让老人们感到更加欣慰的是,近年来因城中村改造,原本居住在一起的老邻居各奔东西,但每次看戏大家都会不约而同地回来相聚,熟络地打招呼、聊家常。今年,为纪念这场久别重逢,老人们特别选了同为仇毕人、著名表演艺术家毕春芳的“拿手好戏”《王老虎抢亲》。

2017年春运时间确定

1月13日至2月21日

本报讯(记者张燕)国家发改委、交通运输部、中国铁路总公司等六部门日前联合发文,明确2017年春运从1月13日开始至2月21日结束,共计40天。据悉,这是近五年来开始得最早的春运。

据初步预测,明年春运需求将保持小幅增长,全国春运旅客发送量将达到29.78亿人次,比今年增长2.2%。由于时间提前,明年春运节前客流将出现相互叠加的情况。春运伊始即逢大中专院校放假和务工人员集中返乡,

学生流、务工流相互叠加,客流高峰将呈现来得早、时间长、峰值高的特点。

由于明年1月5日铁路部门将对全国列车运行图进行调整,目前,全国铁路火车票互联网、手机、电话预售期由60天调整为30天,预计全面恢复至60天可能要到“调图”以后。这也让不少航空公司看到“商机”。上个月,国内最大的低成本航空公司春秋航空就宣布启动2017年春运机票销售,“抢跑”春运。

上海世外再托管 两所江北公办义务段学校

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员邵家艳)日前,江北区教育局与上海世外教育服务有限公司签订合作办学协议,上海世外将再托管江北的两所公办义务段学校。这是继上海世外托管江北两所公办义务段学校之后,双方合作办学的再次升级。

去年8月,江北区与上海市世界外国语学校签署合作办学协议,上海市世界外国语学校在江北开办宁波上海世界外国语学校,并托管江北区外国语学校。

两所学校于今年金秋时节迎来了第一批学子。这开启了我市首例知名民办学校托管公办学校的新模式,也是江北创新办学体制的一大创举。

此次再度牵手合作,上海世外将托管的两所公办义务段学校,其中一所位于姚江北岸地块,另一所则位于慈城新城区域。教育界人士表示,把高端教育品牌资源布局到离江北中心城区最远的慈城新城区域,这对于促进江北教育优质、均衡发展意义重大。

中华“德行天下” 德学传统文化活动举行

本报讯(记者南华 朱军备 通讯员钱德强)昨天,中华“德行天下”公益基金会、市知青联谊会等在宁波桃源书院举行中华德学传统文化培训系列活动。

这次“德行天下”将在桃源书院举行7天面向全国的《孝经》培训修行。为期5天的宁波三江书局馆藏藏品展同时开幕,共展出吴昌硕、黄宾虹、吴湖帆

等著名书画家的百余幅书画。此外,还举行了纪念宁波温州籍知青支边45周年联谊会,100多名在宁波工作的温州籍知青载歌载舞表演了有关道德文化的文艺节目。

桃源书院由北宋庆历年间的王致、王说叔侄俩创办。如今,桃源书院已成为我市有特色的公益文化场所。

把办公桌搬进社区 海曙城管深入社区服务民生

“城管之窗·品质海曙”

本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)看到冷静街一家杂货店店主在《行政处罚决定书送达回证》上签字认罚,海曙区城管队员陈科明终于松了口气。

陈科明是月湖街道太阳社区的城管网格员。把办公桌“搬进社区办公”是他的工作模式。

处理冷静街路边接连几天冒出的大摊生活垃圾事件,是这位小巷城管队员日常工作之一。事情发生后,陈科明一番调查分析,基本确定是一家杂货店所为。当陈科明上门走访时,心虚的店家却百般推诿。

近居民可都看着呢。”陈科明决定调查个水落石出。他走访保洁员、小区保安和社区居民,又调取周边监控录像,寻找蛛丝马迹。终于在一段视频中看到了该店家倾倒垃圾的全过程。

陈科明的较真,不仅让这件“垃圾案”水落石出,也赢得了社区居民的掌声。“老陈来了我们社区,小区环境改善了许多,大家看在眼里,记在心里的。”

在整个月湖街道辖区,有许多像老陈一样的城管队员,他们都热衷把办公桌“搬进社区办公”。据悉,月湖街道城管中队通过城管网格管理社区工作室,派驻4名城管队员进社区,补齐社区环境管理“缺口”,零距离服务居民。目前,这支队伍已扩充到20人,网格工作室的经验成为各地取经对象,甚至有外省城管部门前来学习交流。

天晴巡线忙 平稳度寒冬



随着寒冬临近,电网负荷逐渐增大。为确保电网平稳度冬,连日来,我市各供电公司趁晴好天气纷纷组织电力人员加强线路特巡,筑牢安全防线。图为2日上午,余姚供电公司梁弄供电所员工正在东溪村林内巡视10千伏线路。(徐能 刘旭宝 摄)

爱满甬城

昨天,公益巴士志愿者在日湖公园“5号空间”公益基地进行公益手工皂制作。当天,来自我市公交、学校、社区等领域的30多名党员和爱心人士搭乘宁波“公益巴士”来到江北区西河社区“邻里益家”等公益基地,与白沙街道义工们一起参与手工艺品制作,为公益项目献一分爱。(徐文杰 毛敏尔 摄)



7000多万元补贴惠及万余就业创业人员 江北着力推进“创业路上一起来”

本报讯(记者周琼 江北记者站张落雁 通讯员裴梦露)“从创业项目到创业培训,再到创业社保补贴,一系列的优惠政策全程陪伴,对我们这些创业者来说,就像有人帮助铺平了前进路上的坑坑洼洼。”这是创业者余海波的切身感受。去年,余海波在江北慈城慈湖社区的帮助下自主创业,投资10余万元,开设网上土特产销售店,目前已有稳定的客流和销量。记者了解到,近年来,为了帮助更多人充分就业、成功创业,江北区出台一系列政策,基本形成了覆盖高

校毕业生、失业人员、退伍军人等人群的创业政策体系。今年以来,当地已累计为3575家次企业1.9万余人办理相关政策,补贴金额达7299万元。

江北区人社部门的一位负责人告诉记者,为缺乏启动资金的创业者提供创业担保贷款,是最受创业者欢迎的政策。今年以来,当地已发放担保贷款6200多万元,在这个创业杠杆的撬动下,今年1至10月,有1640人重新走上岗位。曹月娥就是这一政策的受惠者之一。她告诉记者,丈夫病退在家,

自己因为工厂效益不好失业后,日子一度过得十分艰难。当地人社部门排摸到她的情况后,帮她申请了担保贷款。此后,她在家附近经营起一家小吃店,经过几年努力,如今不但养活了自己一家,还先后吸纳了十余名失业人员再就业。

记者了解到,为了鼓励中小微企业稳定岗位,今年以来,当地还为894家中小微企业发放稳定就业岗位补贴164.6万元,向288家单位发放招聘就业困难人员社保补贴83.1万元;向1669

家企业发放招聘被征地就业困难人员社保补贴1881.5万元,惠及5472人次;发放灵活就业人员社保补贴4476.3万元,惠及1.6万人次;为279家创业实体发放创业者社保补贴153.7万元;为281家创业实体发放创业带动就业岗位奖励补贴155.7万元。据了解,随着新型城镇化建设和户籍制度的改革,当地还将进一步完善城乡劳动者平等就业的政策,让更多城乡劳动者享受到相应优惠政策,走好就业之路。

集士港500处农棚田舍进入清零倒计时

本报讯(海曙记者站张立 通讯员张琦 记者陈朝霞)连日来,海曙区集士港镇农办工作人员林世光和汪春天天往田间地头跑,对每处目标进行勘察、拍照、测量、询问、登记,摸清全镇农棚田舍基本情况。作为城乡清爽行动的一个重要环节,集士港镇启动了史上最严的农棚田舍整治行动,欲用6个月时间清零全镇的农棚田舍,并使后续管理走上规范化道路。

“原本只能用于存放农具的田头棚屋,现如今成了不少人的居所和牟利工具,且乱搭建之风愈演愈烈。”林世光告诉笔者,已排摸出的近500处农棚田舍分为砖混、活动板房和棚舍三种类型,这些棚屋安全系数低,大部分存在非法住人现象,居住人员复杂,环境脏乱差,产生的生活垃圾易对周边农田和河道造成污染。笔者实地查看发现,多处田头

上还零星分布着农棚田舍,有的正在搭建。“很多棚子出租给外来务工人员,里面有炉子、煤气瓶,这要是起火,后果很严重。”一位路过的村民告诉笔者,早些年也整治过农棚田舍,但很快反弹。

“此次排摸调研,我们掌握了全镇范围内农棚田舍的数量、面积、结构和位置,以便下一步进场拆除和改建。”该镇农办相关负责人表示,根据要求,现有农棚田舍一

律拆除,确因农业生产需要并符合搭建条件的,须经镇政府批准后方可适度配建。但在高速公路两侧300米范围内以及主要道路和河流旁一律禁建。“结合前几次整治经验,我们对新建农棚田舍划出了标准,并出台管理细则。”

据悉,作为试点的新后屠桥村启动了整治,届时将率先拆除30余处计700多平方米的农棚田舍。